

*
MEGJELEN
SZOMBATON REGGEL.

Előfizetési ár:
Egész évre 9 Kor — fill.
Fél évre 4 Kor 60 fill.
Negyedévre 2 Kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Főmunkatárs:
PÁLYI PÁL.

*
Nyilttér petit sora
40 fillér

Hivatalos és magánhirdetések mérsékelt árszabás szerint.

Többszöri hirdetéseknel megfelelő árendemény.

~~~~~ Ipolyság, 1903. évi május hó 16-án. ~~~~~

## A hazátlanok.

Ipolyság, május 16.

(p) A legnagyobb hatalom a földön az éhség. Erősebb a szeretetnél, a becsületnél, a pénznél. A korgó gyomor szavára elhallgat a szív és az ész s a becsület gátsággá süllyed. Nagy eszmékért, ideálokért meghalni könnyű, de éhezni nehéz. A szeretet, a becsület, a haza fogalmát jóllétben élő emberek alkották. Annak, ki a létért való gigási küzdelemben a mindennapi befejező falatját sem találja meg, annak nincs Istene, nincs hazája.

Ezek az apodiktikus igazságok pedig azért jutnak eszembe, mert a vármegyénkben megindult amerikai kivándorlás fölött gondolkozom. Ezelőtt egy évvel mi még nem voltunk közvetlen ismeretségben népesedésünk és társadalmi helyzetünk e rákfenéjével. Éveken keresztül nem hagyták el a mi lakosaink közül szülőföldjüket annyian, mint az idén pár hónap alatt.

Mikor a közelmúltban egy nagyobb csapat kivándorlót láttam a vasuton, elgondolkozva néztem sivar, egykedvű arcukat. Mintha nem is édes hazájukat, bölcsőjüket hagyták volna el.

Mindent, mit embernek szeretnie kell. Ezeknek nagy okuk lehet a kivándorlásra.

Vajjon éheznek-e? Nem. Bárki mit beszél is, nálunk még nem jutott odáig a nép. Szegények vagyunk, véres verejtékekkel kell keresnünk mindennapi kenyérünket, de a becsületes munka meghozza a gyümölcsét. Többet vagy kevesebbet, de annyit mindenkor, mely elég arra, hogy nyomoruságában el ne felejtse a magyar, hogy itt élnie s meghalnia kell.

A kik pedig ily egykedvűen hagyják oda a haza földjét, azok már elfelejtették a lelkiismeret szózatát. S ez a baj sokkal nagyobb a nyomoruságnál. Nagyobb, mert azt mutatja, hogy népünk erkölcsi világa süllyedt alá. Nem éhesek azok, kik új hazát keresni indulnak, de megromlott a lelkük. A lelketlen emberkufárok csillogó beszédére inkább hajlik, mint lelkiismerete szavára. S meggy meggondolatlanul.

Nálunk azonban e bajnak megvan a maga speciális jellege is. Tőlünk majdnem kivétel nélkül csak a tót ajkuak vándorolnak ki. S miért? Nem azért, mert ezeknek nehezebb az élet, de mert ezekben lazább a haza iránti

szerepet. A titokban folyton lappangó nemzetiségi izgatás üressé, sivárrá teszi tót ajku népünk lelkét, szellemi vezéreinek konkolyként elhintett tanai méregként hatnak reá. Érti azt az ürt, a melyet a két kötelesség közé állítanak apostolaik s a polgárerény. Gyűlölni és imádni kellene egyszerre a hazáját. A hazaszeretet aztán belefutad abba az ürbe. Megérteni nem tudja a végcélját rajongó nagy gazember vezérei törekvésének, mert hiszen az utópia, de szavukra hallgat, mert tetszetős formája a beszédjük.

De nem akarom, hogy azzal vádoljanak, mintha kicsinyelném a kivándorlás gazdasági bajait. Előismerem azokat is, de legkevésbé nálunk. Bár inkább itt is azok volnának nagyobbak, azokon könnyebben lehetne segíteni. Segíteni pedig kell mindakettőn. A megélhetést is biztosítani kell, de legfőképpen hazaszeretetre kell a népet tanítani. Fel kell ébreszteni benne első sorban a tudatot, hogy a haza iránt is vannak kötelességei. nemcsak önmaga iránt. Meg kell őt tanítani arra a polgári kötelességre, hogy szeresd a te hazádat, de jobban, mint tenmagadat.

## Baba születésnapjára.

Lehoznám a csillagokat,  
Ha módomban volna,  
S diadémnak odatűzném  
Szűzi homlokodra.

Leszállnék az óceánok  
Vészés örvényébe,  
S felhoznám a legszebb gyöngyöt  
Ékesítésedre.

Csakhogy boldognak lássalak  
Édes kis virágom;  
Mert hisz a te boldogságod  
Az én boldogságom.

Orsovay Jenő.

## Három grácia.

Irta: Manassé.

Álmodom...

Az istenek kedvelt paradicsomában a vadregényes Orchomenosz-ban járok, hol csak az öröm és szerelem virágai nyílnak. Megpihenek a csacsogó Kefisszosz völ-

gyében. Leheveredem a bársonyos pázsiton s szemem repesve gyönyörködik a természet örökké bájos pompáján s átszellemülve szívom magamba a levegőég ambrózia illatát.

Csendes alkonyat van...

A halkán suttagó habok fölül boruló vadrózsa hokorban fülemüle csattog édes szerelemről, örök boldogságról...

A távolból lassan közelgő szeráfi zene hallik. A felhőtlen csillagok millióitól ragyogó égbolt megnyílik fejem fölött s az ősi mitológia istenei leszállanak a földre.

A menet élén jó Afrodité hófehér tunikában, fején mirtus koszorúval, két kezét pihegő keblére szoritva. Körben körülötte a három grácia: Eufroziné, Aglária és Thália... Mögöttük leng a muzsák serege, elől a táncos Terpszikóre. Hirtelen vakító villám cikázik át az égen s a menydörgés közepette jó Zeusz, jobbján Eurinomé a gráciák szülője.

Afrodité leszáll a Kefisszosz partjára. Lenge leplét térdén összefogva belép a vízbe s merengve nézi magát a patak csillogó tükrében. Leveszi fejéről a mirtus koszorút s a virágokat lassan dobálja a tova-iető habokba. A virág pár-

szor körülforog s aztán tovaring a hullám kebelén. Eufroziné az alatt uj, pompásabb koszorút fon fejére Aglária illatos rózsafüzérrel övezi át a szerelem istennőjének derekát. Thália pedig kis kévébe kötött buzakalászokat nyújt feléje. A part pázsitján a habokból s a virágkelyhekből előlibbent nimfák lejtik bűvös táncukat.

Elbűvölve bámulom a csodás jelenséget. Kábulttá tett a szerelem. Felemelkedtem a pázsitról s Afrodité felé közeledtem. Az istennő bűbájos mosolyra nyitott ajakkal tárja ki felém karjait; vérem agyamba szökkent s szememet kéjesen behunyva öleltem át a — levegőt.

Az álom elszállt, ébren vagyok.

Mily édes álom s mily kínos ébredés!

De nem, nem hagyom magam. Jöjjetek illuzióim, folytassuk tovább az álmat. Fantáziám kopott szárnyai röptésétek tova gondolataimat.

S ébren álmodom tovább...

A Selmec patak partján járok. Talállok ott is bársonyos pázsitot, esobogó csermelyt, rózsabokrot s csattogó fülemülét. A patak partján hosszú udvarház nyújtózkodik tágas kerttel a ház előtt. A nyi-

## Ipolyság, május 16.

**A papi nyugdíj.** Vasary Kolos biboros hercegprimás a főegyházmegyében mint már jelentettük, új nyugdíjintézményt léptetett életbe folyó év március havában. Régóta vajudott e kérdés, s most már azon papok, a kik testi vagy szellemi erőik megfogyatkozása következtében kénytelenek odahagyni a munkálkodás terét, nyugodtan vonulhatnak vissza, mert megfelelő ellátásukról gondoskodva van. — A jóváhagyott szabályzat szerint a nyugdíjintézet ügyeinek elintézésére a főpásztor megalakította a főesperesi bizottságot, a középponti bizottságot, a közgyűlést és az alap kezelőséget. Tagjai ezen nyugdíjintézetnek az esztergomi főegyházmegye címére felszentelt és kötelékében levő papok, kivéve a javadalmas apátokat, prépostokat és kanonokat.

Jövedelmi forrásai a nyugdíjintézetnek: a) az e célra régi idők óta fennálló „Kierdemült plebánosok és elaggott papok alapja” és az elaggott papok segélyalapja tőkéinek kamatai; b) a nyugdíjintézet tagok köteles évi járuléka és c) egyesek esetről-esetrel való köteles járuléka és önkéntes adományai; d) a hivatallal nem járó, ugynevezett megtisztelő egyházi címek után fizetendő illeték.

A nyugdíjintézet tagok köteles évi járuléka tiszta jövedelmük 2 százalékában állapított meg. — Tíz éven aluli szolgálatért igényelhető nyugdíj 1200 korona és minden tíz éven felül hivatalban betöltött év 20 koronával magasabb nyugdíjra jogosít.

Ezek a jóváhagyott nyugdíjintézmény legfontosabb részletei s a főpásztor életbeléptető rendeletével veszi kezdetét a fizetés kötelezettsége, csak az a kár, hogy a szabályzat életbeléptetésétől számított három éven belül bekövetkezhető munkaképtelenség esetén senkisésem részesülhet az új szabályzatban foglalt alapon nyugdíjban, hanem a régi alapon.

Figyelő.

tott ablakon szeráfi zone hallik. Itt van a gráciák paradicsoma.

Egy kissé azonban meg kell lassítanom fantáziám röplését, mert ezek a modern gráciák nem mindenben hasonlítanak Afrodité hölgyeihez. Eufroziné például nem fon mirtus koszorút Afrodité fejére, hanem a zongora mellett ül s zenét komponál legújabb költeményéhez. Aglája nem rózsafüzéren törli a fejcsékéjét, hanem a „brandmalerei”-val küzködik, hogy lehetetlen szecessziós vonalakat sütogetesen pár szerencsétlen teás asztal hátára. A tüzes tü sisteregve rója a girbe-gurba vonalakat s egy-kettőre készen van a műremek nagy keservére a — konvenció bognárnak. Aglája ugyanis a gazdasági bognárral csináltatja az inkvizitóri torturához szükséges kis asztalkákat. Szegény bognár! Az Ember Tragédiájának megfordított Michel-Angelója. A falanszter rendszer buta korlátai közé szorított Michel-Angelo megőrül abban, hogy neki, a művészek fejedelmének, örökké székla-

## A hétről.

## A Honti Lapok pályázata.

A *Honti Lapok* által ama föltett kérdésre, hogy *Milyen a nőideál?* kitűzött pályázatot, mint már jelezve volt, e hó 9 én döntötte el az erre felkért bíráló bizottság, melynek tagjai voltak *Czobor László* elnöke alatt *Ráth Béla* dr. és *Nyáry Alfonz* báró.

A bíráló bizottság jelentéséből kiemelem a következőket.

Beérkezett összesen 24 pályamunka. Négy felelet mint későn érkezett, ki lett rekesztve a pályázatból.

A pályamunkák közül az I. III. VII. IX. X. XI. XIV. XV. XVI. XVII. XVIII. XX. XXIII. és XXIV. számúak azok, melyek helyesen, a kérdés intencióinak megfelelően igyekeztek körvonalozni az ideál fogalmát. Tulajdonképpen tehát ezek között kellett a bizottságnak döntenie. Az itt nem említettek részint egy létező alakban megtestesülve irták le a női ideált, részint sok ötletességgel, de nem komolyan feleltek a kérdésre, ezek tehát a pályázat körén kívül estek.

A pályázat a munkák beése tekintetében értékesnek mondható. Ölet, ügyesség, kerakedség tekintetében figyelmet keltett *Orsovay Jenő* (VII.), ifj *Schoppenhauer* (IX.), *Bob II.* (XVII.), *Egy legény* (XXIII.) felelete.

Tartalom, forma, ötletesség dolgában abszolút becsünek tartotta a bíráló bizottság a XVI. pályamunkát, mely téreca alakjában oldotta meg igen ügyesen a pályakérdést. A bíráló bizottság *egyhangulag* annak a munkának ítélte oda a kitűzött jutalmat.

Szerinte a nőideál az:

*ha a nő tényleg szép és mégis csunyának hiszi magát;*

*ha elveiben állhatatos és mégis csélcsapnak tartja magát;*

*ha öltözködésben comme il faut szerény, mégis cifrálkodónak képzei magát*

bat kell faragnia, ez a szegény bognár meg a kerékküllő és kocsiúrd helyett teás asztalkákon törli buksi fejét.

De mit csinál Thália? Nagy m nkában van. Az íróasztal előtt ül s abban gyakorolja magát, hogyan kell leírni a nevét divatos arisztokratikus vonásu betűkkel. Már két árkus papiroost teleirt, a hosszú póklábu betűkkel, de még nincs megelégedve munkája eredményével.

Százados hársfák árnyékában lány zene szól. . . A szeráfok. . . Hohó, semmi szeráfok. Nem a Kefisszosz partján andalgok már. A Rudi cigány füstös bandája huzza a Bob herceget, meg a zimberizombori szép asszonyt. Daliás leányok lejtik a táncot a gráciákkal. Eufroziné ott járja a primás előtt leventéje karján. Tánca bájos és kecses, mint egy alanyi költemény. Mellette Aglája aprózza piczi lábával. Hamiskás mosolylyal nézi gavallérját, kinek legfőbb gondja az orráról mindenáron lekivánckozó csipetetője. Odább

és végre ha önfeláldozóan szeret és ha ezzel tényleg azt hiszi, hogy kötelességét teljesíti.

Szerzője *Szőke József*, így ő a pályadíjjal kitűzött *Zichy Mihály* féle dísz album nyertese.

**Nyáry Alfonz báró.**

— **Lits Gyula** vármegyénk főispánja kedden a délelőtti vonattal Budapestre utazott, honnét a hét végén érkezik haza székvárosába.

— **Udvari bálon.** Csütörtökön Budapesten a királyi várpalotában fényes udvari bál volt, melyen a király vendégeként *Ivánka Oszkár* cs. és kir. kamarás, országgyűlési képviselő is jelen volt.

— **Baltik püspök egyházlátogatása.** *Baltik Frigyes* dr. evangélikus püspök jövöhéten megyénkben egyházlátogatásokat fog eszközölni. Teszére 19 én, Udvarnokon 20-án, Felső Terényben 21-én, Lissón 22-én, Egyházmáráton 24-én lesz. Ezt megelőzőleg a korponai járás három egyházát is meglátogatja.

— **Eljegyzés.** *Wilczek Frigyes* gróf dr. országgyűlési képviselő eljegyezte Grácban *Latinovits Albin* nagybirtokos leányát Márhát.

— **A szobi székhely.** A szobi járás székhely kérdése legalább egyelőre végleges megoldást nyert, a mennyiben a belügyminiszter a törvényhatóságnak ismételt előterjesztésére röviden, de határozottan nem teljesíthetőnek nyilvánította azon kérelmet, hogy Vámos-Mikolán adóhivatal állíttassék fel. Adóhivatal nélkül pedig magától tárgytalanná válik az egész székhely kérdés. Pedig kétségtelennek tartjuk, hogy az ipolysági m. kir. adóhivatal ketté választásának kérdése mielőbb előtérbe tolul, mert a túlhalmozott munkát a mostani személyzet sokáig nem bírhatja.

— **A törvénykezés köréből.** Az igazságügyi m. kir. miniszter *Lesskó Gyula* egri kir. törvényszéki joggyakorlót az ipolysági kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

hangos sarkantyú pengéssel kíséri a muzsikaszót Thália leventéje. Büszke is rá a „piczi”, hogy az ő gavallérjának sarkantyuja is van.

A Rudi meg csak huzza, a pikulás meg fujja, a hogy isten tudni adta.

Leszáll az est. A felkelő hold mosolygó ábrázata ezüstös fénnel hinti be a vén fák zöldelő lombját. A közeli bokorban megszólal a fülemüle. Neki támaszkodom egy vén fa óriás törzsének s hallgatom a csattogó fülemüle dalát, mely örök boldogságról, szerelemről mesél. A hársak alól oda hallik a muzsikaszó:

. . . Az első, édes szerelmes csókot  
Feledni többé nem lehet. . .

Lassan aztán elhallgat a fülemüle is, meg a Rudi cigány is és „átveszi a tücsök csendes birodalmát.”

A gráciák is édesen alusznak már puha párnáikon s álmukban elszáznak a Kefisszosz partjára s koszorút fonnak Afrodité homlokára.

## FERENC JÓZSEF KERESÜVIZ

az egyedül elismert kellemes és természetes hashajtószert

### — Adományok a templomfestésre.

Az ipolysági róm. kat. templom belső festésére eddig befolyt kegyes adományok kimutatása: 1. *Berkó Istvánné* gyűjtő ivén: Heffter Richardné 40 korona. Berkó Istvánné 10 k., Rajner Gézáne 10 k., Vitézia Mór 5 k., Draskóczy Jenőné 1 k., Oravetz Béláné 2 k., Schultz Ágostné 10 k., Helmbacher Nándorné 10 k., özv. Brinkman N.-né 2 k., Kovács Eudréné 2 k., Soltész Istvánné 2 k., Somogyi Béla 5 k., Trautwein Sándorné 1 k., Trautwein Emilia 4 k., özv. Kultsár Józsefné 6 k., Sárpy Béláné 4 k., Engelhardt Lipótné 20 k., Salkovszky Ferenczné 6 k., Fleischhacker Laura 6 k., Holzer Ignác 5 k., özv. Novotny N.-né 2 k., Bodányi N.-né 3 k., Csermák Ernő 5 k., Schiller Antalné 2 k., Egressy Lászlóné 5 k., özv. Veress Gyuláné 2 k., Nagy Aranka 5 k., Rill Józsefné 5 k., Rill Ilona 5 k., Dabiz Antalné 2 k., Huszár Józsefné 5 k., Engelhardt Mihályné 40 k., Sággy Benő 5 k., Mezey Károly 4 k., Pap Abrisné 10 k., özv. Rác Imréné 3 k., Kolos Ilona 2 k., Czobor László 10 k., Kecskeméthy Gézáne 2 k., Udvardy Jozefa 2 k., Törös Sándorné 2 k., Czompó Ede 5 k., Marek Károly 2 k., Sartorius István 2 k., összesen 273 korona. 2. *Jambrikus Lajos* gyűjtőivén: Vanya János 1 korona, Pelikán Ferenc 2 k., Jakab Sándor 1 k., Setény Ferenc 1 k., Baán Máté 1 k., Martsán Béla 2 k., Hesz Pál 40 fillér, Zsóka Ignác 1 k., N. N. 1 k., Orem József 2, Baráti Emer 40 fillér, Kapusza Mihály 20 fillér, Zirich Ferenc 1 korona, Heffter Kálmán 40 fillér, Pupák József 40 fillér, összesen 14 korona 80 fillér. 3. *Schreiber Aladár* plebánus kezeihez befolyt összegek: Herczeg Józsefné 200 korona. Az iparos ifjak által rendezett színelőadás jövedelme 210 korona 77 fillér. Halász Ferencné 20 k., Billot S.-né báróné 20 k., N. N. 20 f., Régi temetkezési egyesület 50 k., Új temetkezési egyesület 26 k., Jakab Lajos 10 k., Pellikán Ferenc 4 k., N. N. 1 k., 26 f., N. N. 68 f., Kaliska Ignác 10 k., összesen 572 k. 71 f. 4. A templomban e célra kitett perselyben: 87 korona 75 fillér. Végösszeg: 942 k. 26 f. mely összeg az ipolysági takarékpénztárban lett elhelyezve kamatozás végett. Isten fizesse meg a jótékony adományokat. *Schreiber Aladár*, plebánus.

— **Uj rend a pénzügyigazgatóságnál.** A kir. pénzügyigazgatóság hivatalos átiratban értesít bennünket arról, hogy a m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos órái folyó hó 15-től kezdve további intézkedésig reggeli 7 órától délutáni 1 óráig tartanak.

— **A betegpénztár köréből.** Az „Ipolysági kerületi betegsegélyező pénztár“ igazgatósága fiatal erőkkel frissítette föl megrokkant voltát, a mennyiben *Neumann* Henriket elnöké, *Prámer* Kálmánt pedig alelnökké választotta meg.

— **Betegpénztári közgyűlés.** Az ipolysági kerületi betegsegélyező pénztár e hó 17-én délután 2 órakor a városház kistermében évi közgyűlést tartja, a mely határozatképtelenség esetén május 24-én minden esetre meg fog tartatni. Határozathozatalhoz körülbelül 20 közgyűlési kiküldött jelenléte szükséges. A gyűlés tárgysora: 1. Az igazgatóságnak választás utján a munkaadók csoportjából egy, az alkalmazottakéiból pedig két póttaggal leendő kiegészítése s a közgyűlés esetleg üresedésbe jöhető igazgatósági tagsági állásoknak betöltése. 2. A felügyelő bizottság megválasztása. 3. A választott bíróságnak az alkalmazottak csoportjából egy rendes taggal leendő kiegészítése. 4. Az igazgatóság pénztári jelentése, a számadások, valamint a felmentvény iránti határozat. 5. Az alapszabályok hatályon kívül lévő 11. §. e) pontjának visszaállítása iránti javaslat feletti határozat hozatal. 6. Esetleges indítványok, melyek azonban csak akkor tárgyalhatók, ha az alapszabályok 27. §-nak keretén kívül nem esnek és az igazgatósághoz a közgyűlést legalább 48 órával előzőleg benyújtatnak.

— **A jövedvű fagyos szentek.** Pongrác, Szervác és Bonifác napja, május 12. 13. és 14. rémei szoktak lenni a gnzdaközönségnek. Olykor fagy-

gyal dermesztik meg a mezőket s nyomort, inséget hoznak az amugy is sokat nyomorgó föld népére. Az idén is a gazdák százezrei szorongó szívvel várták a fagyos szenteket, de az idén igen jókedvűen köszöntötték be. Nem rontották el az idő enyhe tavaszi langyosságát, sőt első napon, jótékony csöndes eső lanyházott végig a zöldelő mezőkön.

— **Uj doktor.** Szombaton e hó 9-én lett a budapesti tudományegyetemen *Schöfer* Adolf ügyvédjelölt, *Schöfer* Márk szobi lakos és ipolyszakállosi gazdálkodó fia, a jogtudományok doktorává avatva.

— **Derék tanító.** Százdon szép ünnepség volt e hó 10-én. Az ág. hitv. ev. egyház agg tanítója *Gyura* Elek 43-ik évzáró vizsgáját mutatta be nagy hallgatóság előtt. A 43-ikat s egyszerűesmind az utolsót is, mert az élet és rögzös pálya utain megfáradott férfiu immár a jól megérdemelt nyugalomba lép. A vizsga után, mely kitűnően sikerült, az egyház lelkesze *Rozsnyai* István szép szavakban méltatta az agg tanító érdemeit s elbucszott tőle. Utána *Schulpe* Alfonz egyházfelügyelő intézett meghatározott szavakat a távozóhoz. Végül a járási tanítói kar nevében *Tóth* A. ipolyszakállosi tanító intézett a távozóhoz beszédet. Az elhangzott beszédek után könnyes szemekkel az érdeemes agg beszélt. Ezután lakoma volt a lelkésznel.

— **Uj anyakönyves.** A kir. belügyminiszter *Rónai* Károly városi irnokot a korponai anyakönyvi kerületbe anyakönyves helyettesé nevezte ki.

— **Gyógyszertár Ipolynyéken.** Ipolynyék község, miután úgy Ipolysághoz, mint Balassagyarmathoz 8—10 órai távolságra fekszik, egy gyógyszertár felállítását kérte. Ipolynyék ezen méltányos kérését a vármegye pártolva küldte fel a belügyminiszterhez.

— **Ki akar kadét lenni?** A pécsi vagy nagyváradai honvéddapródiszkolákban betöltendő egy Hontvármegye közönsége által alapított hely. A ki tehát ezt el akarja nyerni, adja be szabályszerűen felszerelt folyamodványát f. évi július 1-ig a vármegye alispánjához. A tandíjat az alapítvány kamatából fedezik, és még 100 korona évi zsebpénz is jut Hontvármegye jövedő kadétjának.

— **Az „Iparos Kör“ mulatsága.** Az ipolysági nemes célokkal megalakult és szép reményekkel működő „Iparos Kör“ június 1-én, pünkösd hétfőjén a Parassa erdőben a szokott helyen, saját alapja javára műkedvelő előadással, konfettivel és világpóttával egybekötött erdei mulatságot rendez, a melyre személyenként 1 korona, családonként 2 korona a belépődíj. Kivonulás reggel 9 órakor lesz a kör helyiségéből, és a tánc 2 órakor kezdődik. A műkedvelő 5 órakor lesz és este fél kilenckor bevonulnak a nagyszállóba, a hol a mulatság reggelig folyik. Felülfizetéseket a rendezőség lapunk utján köszönettel nyugtáz. Ha az idő kedvezőtlen, úgy a mulatságot este tartják meg a nagyfogadóban. — A mulatság műsora ez: 1. Nyitány, előadja a zenekar. 2. Élet és halál, *Petőfi* Sándortól, szaválja *Molnár* Mihály. 3. Karének, előadja a dalárda. 4. Magánjelenet és kuplék, előadja N. N. (10 perc szünet.) 5. Galiba a bíróság előtt. Vigjáték 1 felvonásban. Személyek: *Biró* Halász László, *Papanek* Dani, *Borbély* Gyula, *Seifenzider* Móni, *Rozenfeld* Ottó, *Börtönr* *Molnár* Mihály. Szertárnok *Szalay* István.

Az „Iparos Kör“ ez első nyilvános bemutatkozását érdekelt körökben kíváncsian várják és az előjelekből, valamint a rendezőség buzgó tevékenységéből joggal lehet a legszebb sikerre következtetni.

**Ne neked magyarom!** *Buchbinder* ur Bécsben az Ottakringger utcában lakik és gyógyszerári skatulya gyára, meg művészi erme van. Ezen kívül van még neki egy jó tulajdonsága is ti. udvarias ember. Nem kívánja meg, hogy magyarországi vevői tanuljanak meg az ő kedvéért németül, inkább ő tanul meg magyarul. De aztán az is igaz, hogy ettől a magyar levéltől aligha fognak sokan tudolni a skatulya gyárba. Hangzik pedig a levél ekképen szó és betű szerint:

### Tisztelt Czira!

Bátorkodunk tisztelt Uraságnak mellé csatolt egy nyitott de Össze tehető Skatulyát beküldeni, a melyeknek az a Czélja, a már régi kívánatait Gyógyszertáros Uraknak egy jó és Olcsó csomagolást a

**Beteg Egyletek Expeditiora** egy Módot találtunk.

1000 Darab olyan Skatulának Czég nyomással együtt, Minta szerint, 6 frt-azaz—12 Korona.

Ennek után jön egy olyan Skasulya 6/10 Krajzárba, és egy rendes jó Boriték is majdnem annyit kóstál. Külömbőség egy Boriték és olyan Sketulya között könnyen megtalálható.

**Szép csomagolás és job bistosítás Tartalmánnyak.**

Habár csak a napokba Minta küldésével kezdtünk mindamett már is kaptunk elismerő Levelket és sok megrendeléseket. Ezért kérjük Uraságot próba Rendelést erre beküldeni. A legkevesebb csak 1000 Darabot készíthetünk.

kiváló tisztelettel

**BUCHBINDER L.**

Bécs,

XVII<sup>1.</sup>, Ottakringger utca 38. szám.

— **Könyvek,** kitűnő írók művei teljesen új állapotban, rendkívül olcsó áron kaphatók *Neumann* könyvkereskedésében Ipolyságon. Ugyanitt megrendelhető a *Jövedő* is, *Bródy* Sándor kitűnő lapja.

— **Műhímső tanfolyam.** Mint lapunk mult számában jeleztük, a *Singer Co* varrógép-részvénytársaság műhímső tanfolyama a városház nagytermében megnyitott és nagy számu növendék látogatja, akik igen szép haladást tesznek a műhímső kézimunkák különféle ágaiban. A tanfolyamon állandó munkakiállítás is van, a mik ékesen bizonyítják a *Singer* családai varrógép használhatóságát és czélszerűségét. A kiállítás bármikor megtekinthető.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsított akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szeressék be *Mauthner* Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fűmagkeveréket. — Ezeket már 20 éve szállítja *Mauthner* Budapest és a Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű setaterei részére.

— **A szerencse-kerék.** A szerencsekerékből jut el az emberhez a legkézzelfoghatóbb szerencse: a főnyeremény! Csak kormányoznunk kell a saját elhatározásunkat és oda irányítani, hogy sorsjegyet vásároljunk. És pedig osztálysorsjegyet. Ez a módja annak, hogy a szerencsekerékből *Fortuna* asszony fogatán jusson el hozzánk a főnyeremény. A legutóbbi 600,000 koronás főnyereményt is így nyerte 4 szerencsés család a *Török* A. és *Társ* bankházában (Budapest, főútlelet: VI. Teréz-körut 46., főkok: Váci-körut 4., Muzeum-körut 11., Erzsébet-körut 54.) vásárolt 57080. számú sorsjeggyel, ennél fogva ajánlatos, hogy a sorsjegyvásárló közönség a szerencsés és megbízható *Török*-cégnél szerezzze be sorsjegyeit, mert ez a bankház vevőinek minden irányban teljes biztonságot nyújt, tekintettel arra, hogy legnagyobb osztálysorsjáték-üzlet hazánkban.

## Apró szenzációk.

GIGI LEVELE.

Kedves Szerkesztő,

tudja maga, hogy minek van a szerelem a világon? Mert én nem tudom. Ha csak arra nem, hogy boldogtalanná tegyen olyan szerencsétlen teremteteket, mint a minő én vagyok. Mert én boldogtalan vagyok egészen. Most már vége van mindennek. Láttam én azt előre, de hát az én naiv lelkem mégis hitt, remélt és szeretett. Az alatt meg Duci az ő ellenálthatatlan harisnyáival szépen behálózta Őt. Tegnap gyanútlanul mentem Duciékhöz. Lenn voltak a kertben. Zajtalanul mentem a porondos uton a mikor a lugashoz értem, elhült bennem a vér. A nyomorultak ott ültek egymás mellett kéz a kézben s egymásra mosolyogtak. S hogy mosolyogott az a kigyó. Én rájuk akartam rohanni, meg akartam fojtani, meg akartam... már magam sem tudom mit akartam, de aztán csak elkezdtem sirni. A szerelmes pár kirohant s megrémülve faggattak, hogy mi bajom. Azt mondtam, hogy ráléptem egy kavicsra s kifoccamodott a lábam s nagyon fáj. S még nekem kellett sántikálni, meg eltérni, hogy bekötözzék a lábam vizes ruhával. Óh a nyomorultak.

Eszembe jut a zárdafőnöknő mondása, mit a zárdából távozásomkor homlokon csókolva mondott:

— Kedves gyermekem. Óvakodjék a hamis emberektől, mert azok megrontják a tiszta lelkek boldogságát. Mennyire igaza volt. Ez a Duci egy valóságos óriási kigyó.

No de azért is gombház. Meg fogom mutatni annak a nyomorultnak, hogy én értem is lesz még egy pár ember öngyilkos. Különb is minden másképpen lesz már ezután. A papa megígérte, egyszerre két hosszú szoknyát kapok a nyáron. Ez a Duna ünnep ára. A mamám kap a szalonba új garnitúrát én meg két ruhát, a miért itthon maradtunk. A papám az elment, de mikor hazajött nagyon rossz kedvű volt s mikor mondtuk neki, hogy beszéljen valamit, csak azt mondta, hogy hagyjatok nekem békét. Az újságból tudtuk meg aztán, hogy a papa hogy becsapódott s milyen jó üzletet csináltak mi. Most jut eszembe, hogy valami fontosat még nem irtam meg. Abban az udvarban, a hol mi lakunk van egy csinosan butorozott, külön bejáratu szoba. Elseje óta pedig van benne egy csinos szoba ur is a ki úgy látszik nagyon kedves ember, mert valahányszor találkozom vele, mindig olyan szépen köszön, hogy izé... Egyszóval csinos gyerek. De hát bánom is én. Lemondani, lemondani, könnyű aztat kimondani. Érzem, hogy a csalódás keserű mérge hogy öli lelkemet. Ha meghalok ugye eljön a temetésemre.

Tovább már nem tudok írni, mer könyeim zápora elhomályosítja szememet.

Pá magának!

Gigi.

2266. szám tkv. 1903.

### Hirdetmény.

A vámosmikolai kir. bíróság mint tkvi hatóság **Nagy-Peszek** község telekjegyzőkönyveit birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakítja s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX. az 1889. évi XXXVIII. s az 1891. évi XVI. tcikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzését elrendelik, az 1892. évi XXIX. tc. szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítja.

Ezen célból az átalakítási előmunkálat hitelesítését és a helyszíni eljárást nevezett községben **1903. évi június hó 2-ik napján** megkezdí.

Ennélfogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjuk által jelenjenek meg s az új telekkönyvi tervezet ellen névtani észrevételeiket annál is inkább adják elő, mert a régi telekjegyzőkönyv

végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy ez átiratás az 1886. évi 29. törvénycikk és az 1889. évi 38. tcikk 5. 6. 7. és 9 §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerelni iparkodjanak, és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek, és

3. Mindazokat kiknek javára tényleg már megszűnt követelésekre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt s egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, valamint az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosait, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől szintén elesnek.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.  
V.-Mikolán, 1903. évi április 16-án.

**Márton Ferenc dr.**  
kir. jbiró

501. 1903. végreh. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíróság 1903. évi Sp. I. 94/2. számú végzése következtében Mühlstein Gábor ügyvéd által képviselt Schömann Józsefné javára özv. Kelemen Józsefné Bory Berta ellen 200 kor. s jár. erejéig foganatosított végrehajtás utján felül foglalt és 1248 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorneműek, cimbalom, varrogép, poharak, evőeszköz és katlan rézüsttel nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíróság 1903. évi V. 181/4. számú végzése folytán 200 kor. tőkekövetelés és járulékai erejéig Ipolyságon leendő eszközzésére **1903. évi május 29-ik napjának d. e. 8 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az írintett ingóságok az 1881. évi LX. fi.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénztetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingóságok vételárától — a végrehajtót megelőzőleg — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdéseig kötelesek bejelenteni.

Ipolyságon, 1903. május 8-án.

**Balg Mór**  
kir bir. végrehajtó.

40.7 tk. 1903. szám

### Hirdetmény.

Németi községre nézve az 1892. XXIX. t. c. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik a 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és

6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és 1891. XVI. t. c. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t. c. 22. §. alapján történt törlések érvénytelenségét kimutatbatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt vagyis **1903. évi október 28.** napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy akik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis **1903. évi október 28.** napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvankönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 25. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1903. év október 28-ik** napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvényrandes utján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.  
Korponán, 1903. évi április hó 10-én.

**Dutkó**

kir. járásbiró.

**Sárga**  
**Orpington**  
fajbaromfira,  
mely importált tisztavérű törpék után lett nevelve, őszi szállításra előjegyzéseket elfogad a  
**Pusztagalibai**  
**ORPINGTON TELEP**  
u. p. Balassa-Gyarmat.

# VIHNYE

(Bars megye)

természetes meleg 38 C° vasas fürdő

Kiváló ivó víz (3-6 és 4-5 C° tiszta források.)

Hidegvizgyógy - intézet.

Vihnye fürdő használatának fényes sikereit a női betegek, vérszegénység és idegbántalmak gyógyításánál évszázados tapasztalatok bizonyítják.

130 km. fenyves sétautak!

A fürdő Selmezbánya bányaváros tulajdona s ez évtől házi kezelésbe került, a kényelem minden igényeit kielégítő új modern berendezést nyert teljes új bebutorozással, az új fürdőházban vízvezeték-mozdók bevezetésével. — A szoba és fürdőárak lényegesen alább szállítottak. — Elmezés: (reggelt: kávé vagy tea, ebéd, a la carte 3 tál étel, vagy 7 fogásos társasbéd. uzsonna: kávé, tea vagy fagyalt, vacsora: egy sült.) naponként 3 kor. hetibérlet 20 korona, 7 fogásos társasbéd 2 korona.

Posta, telefon, távirta és vasuti állomás!

TELEFONÖSSZEKÖTTETÉS:

Selmezbányával és Budapesttel!

Bővebb felvilágosítást nyújt vagy prospektust küld

A FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

## Felhívás!

12 forinttól 15 forintig

készülnek műhelyemben remek szabású divatos férfiöltönyök, felöltők mérték után a legfinomabb gyapjuszövetekből.

**Timár Lajos**

férfiszabó terme

Budapest,

VIII., Gyöngygyök-utca 9. szám, I. em.

Vidéki rendeléseknél mértékül egy mintaruha beküldendő.

Vidékre, ha 4 ruhát rendelnek egy helységben, odaküldöm utazó szabászomat divatos, gazdag posztóminta gyűjteményemmel, bemutatás és pontos mértékvétel miatt.



**1.000.000,**  
KORONA  
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

**JEGYZÉKE**  
**55,000** nyereménynek.  
Naggyobb nyeremény a legsebezesebb esetben:  
**1.000,000** korona.

**Korona**

**és keszpenzben fizetendők.**

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsolhatók.

|                                     |            |
|-------------------------------------|------------|
| 1 jutalom                           | 600000     |
| 1 nyer. á                           | 400000     |
| 1 " "                               | 200000     |
| 2 " "                               | 100000     |
| 1 " "                               | 90000      |
| 2 " "                               | 80000      |
| 1 " "                               | 70000      |
| 2 " "                               | 60000      |
| 1 " "                               | 50000      |
| 1 " "                               | 40000      |
| 3 " "                               | 30000      |
| 3 " "                               | 25000      |
| 5 " "                               | 20000      |
| 5 " "                               | 15000      |
| 36 " "                              | 10000      |
| 67 " "                              | 5000       |
| 3 " "                               | 3000       |
| 437 " "                             | 2000       |
| 803 " "                             | 1000       |
| 1528 " "                            | 500        |
| 140 " "                             | 300        |
| 34450 " "                           | 200        |
| 4850 " "                            | 170        |
| 4850 " "                            | 130        |
| 100 " "                             | 100        |
| 4350 " "                            | 80         |
| 3350 " "                            | 40         |
| 55,000 nyer. és jut. kor. összegben | 14.459,000 |

## Kiváló szerencse TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000

PENZNYEREMÉNYNYEL sorsolhatók ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I. osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt - 75 vagyis 150 kor.  
egy negyed (1/4) frt 150 vagyis 300 kor.  
egy fél (1/2) frt 300 vagyis 600 kor.  
egy egész (1) frt 600 vagyis 1200 kor.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

**1. évi május 22-ig** mely napon a huzás megkezdődik, bizalommal hozzánk küldeni.

**Török A. és Tsa.**

BANKHÁZ

Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruhánk osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI., Teréz-körút 46/a.

Fiókok: 1. Váci-körút 4.

2. Múzeum-körút 11.

3. Erzsébet-körút 54.

Rendelőtől levágandó.

TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezzel együtt küldeni.

Az összeget..... kor. összegben { utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm } { nem tetsző törlendő. }  
mellékelem bankjegyekben (béljegyekben)

Pontos cím



Páris 1900.

Eredeti

Grand Prix

**SINGER VARRÓGÉPEK**

családi használatra

és a legkülönbözőbb használati célokra.

Díjtalan oktatás a divatos műhímzés összes műszakaiból.

Elektromos varrógéphajtással.

**SINGER CO.** varrógép részvény-társaság

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám. (Bakó-féle ház.)

Fióközletek a monarchia minden nagyobb városaiban.



Kiállítás „Feuerschütz“  
BERLIN 1901.  
Arany érem  
legmagasabb díj.

Kiállítás „Feuerschütz“  
BERLIN 1901.  
Arany érem  
legmagasabb díj.

## Legjutányosabb cséplési szén

a tatai brikett, tatai darabos szén,  
a királdi darabos és koczka szén,  
a sajószentpéteri darabos és cséplési szén.

**Pontos és gyors kiszolgálás!**

### MAGYAR ÁLTALÁNOS KÖSZÉNBÁNYA R.-T.

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 19.

Elárúsító: **Feldmann Károly** Ipolyság.

A párisi világiállításon „Grand Prix“ a legnagyobb kitüntetés.

A magyar királyi államvasutak  gépgyárának vezérigazgatója  
Budapest, V. ker. Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű gőzcséplő-  
készleteit, 14, 16 és 20 lóerejű **Compound-lokomobiljait** és végre

**„MILLENNIUM“** legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marok-  
rakó- és kévekötő aratógépeit, továbbá  
aczelöntésű ekefővel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő:

**FELDMANN KÁROLY** Ipolyság.

## Salgó-Tarjáni kőszénbánya-részvény-társulat

Budapest, V., Erzsébet-tér 16. sz.

### Szénosztályozás:

Gőzcséplőgép-, gőzeke- és szobafűtésre:  
Darabos (tömör) szén és koczkaszén.

Továbbá:

|                            |                       |
|----------------------------|-----------------------|
| Diószén . . . . .          | } gyári kazánfűtésre. |
| Durvaszén . . . . .        |                       |
| Aknaszén . . . . .         |                       |
| Rostált aknászén . . . . . |                       |
| Aprószén . . . . .         | } körkemencefűtésre.  |
| Kovácsszén . . . . .       |                       |

### A társulat széntermelése évenként:

|                                                                                                   |                  |             |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------|-------------|
| Salgó-Tarjáni bányákban . . . . .                                                                 | 16 millió        | } métermázs |
| Petrozsényi bányákban . . . . .                                                                   | 6 millió         |             |
| A vezetése alatt álló <i>Esztergom-Szászvári kőszénbánya-részvénytársaság</i> termelése évenként: |                  |             |
| Dorogh—Annayölgyi bányákban . . . . .                                                             | 2.4 millió       | }           |
| Szászvári bányákban . . . . .                                                                     | 0.6 millió       |             |
| <b>Össztermelés . . . . .</b>                                                                     | <b>19 millió</b> |             |

Megrendelések központi irodánkhoz: **Budapest, V., Erzsébet-tér 16. sz. a. intézendők.**  
Jutányos árak és pontos, gyors szállítás!

# URANOS - K É K

ruha-mosáshoz a legjobb kékítőszert. — Törvényesen védve. — Mosó-intézetekben, háztartásokban a legkedveltebb ruhakékítő. Olcsó és fölülmulthatlan! Kis üveg 24 fillér, tisztszerű mosáshoz elegendő. 1 nagy üveg 1 kor 60 fill. fél üveg 1 korona.

Kizárólagos gyártói: **HOCHSINGER TESTVÉREK** vegyészeti gyára

Kapható mindenütt. Utánzatoktól óvakodjunk! **BUDAPEST, VI. Rózsa-utca 85.**